



## 杨家洛开种 致富果

文/图 廖兆文



真思考后，做了决定。

杨家洛，位于桑植县东部，距离县城12公里，距离张桑高速5公里，官桑公路贯穿而过，交通运输方便。这里属于中亚热带湿润季风气候区，气候温和，光照充足，年均降雨量1850毫米，雨水充沛，年平均气温

15.7，特别适合罗汉果生长。

杨家洛居委会有380名江垭水库移民人员，我们可以用活国家移民政策。

罗汉果种植产业可以采取集体经济模式，由杨家洛居委会股份经济合作社负责生产经营，产生的收益由村

集体所有，村民可享受劳动报酬与收益分红。

大家纷纷建言献策，罗汉果种植产业的蓝图呼之欲出了。

紧接着，湖南华城生物资源股份有限公司来了，解决了瑞塔铺镇罗汉果种植产业的技术与销售渠道问题。华城生物愿意提供种苗以及从基肥准备到整地种植及病虫害管理全套技术，并承诺以保底价格收购罗汉果。

乡村振兴现已全面展开，工作难度、工作压力甚至超过脱贫攻坚工作，我们思想上要有清醒认识，我们要把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，要把罗汉果种植产业做成是促进农业增效、农民增收的示范性产业。在罗汉果种植产业汇报会上，廖华如是同事说。

据杨家洛村支部书记彭洪丹介绍，现在罗汉果种植基地1.5公里的产业路已经建设完成，将近300亩的种植基地土地整理也接近尾声，育苗棚与搭架机也即将到位。

等你下次再来的时候，这片山基本上已种满了郁郁葱葱的罗汉果苗了。望着眼前满山忙碌的身影，彭洪丹满怀期望告诉记者。

@中国网【全国两会传递 中国之治 的自信和底气】一组组实打实的数据，一项项全球瞩目的成果，有力地证明了 中国之治 与 西方之乱 对比更加鲜明。去年经济总量突破110万亿，粮食产量再创历史新高，疫情防控成果持续巩固，生态环境质量明显改善，民生福祉得到显著提升，十四五 实现良好开局。

@每日经济新闻【上海配送抗疫套餐保障居民生活】近日，因疫情影响，上海多个社区被封控管理。那么社区居民生活物资如何保障？上海市松江区洞泾镇平阳居民区党支部书记倪丹凤介绍，此次政府安排配送的 抗疫套餐 中，猪肉、鸡肉、土豆、胡萝卜、蔬菜等一应俱全，基本能满足居民的日常需要。除此之外，居民快递、买药等均由社区志愿者统一安排配送到家。

@新浪财经【经济学家李稻葵：元宇宙并不是新概念，虚拟世界是人的第二次生命】我 不懂 什么是元宇宙。经济学家李稻葵表示。他认为，中国经济以后会出现一个第四产业，这个产业是信息服务业，而第四产业的核心是年轻人。正是由于年轻人不满足于线下生活，不满足于今天，不满足于自己。所以渴望在网上创作一个新的自己，在网上给自己起一个名字，男的变女，女的变男，高的变矮，矮的变高，胖的变瘦等等。在网上创造一个新的自我，在虚拟空间进行交易，进行各种各样的交易、交流，这是虚拟世界或者我们的第二宇宙，第二次生命，人的第二次生命。

@第一财经日报【港大研究发现：奥密克戎在塑料玻璃不锈钢表面可传播7天】香港大学李嘉诚医学院（下称港大医学院）近日发布研究结果称，Omicron 变异株在玻璃、塑料、不锈钢等光滑表面上可带毒传播7天。

中国疾病预防控制中心消毒学首席专家张流波此前在接受第一财经采访时称，不是所有的新冠病毒检测阳性的物品，都具有传染性。只有物品上面的病毒具有活性，人接触时才有可能被感染。而一份最新研究表明，在多种物体表面，奥密克戎变异株具备传染能力的时间均远高于原始毒株。



@央视财经【英国牛津大学研究发现：新冠病毒或加速大脑萎缩，中老年新冠患者大脑或加速萎缩】据路透社近日报道，英国牛津大学发表在《自然》杂志上的一项研究表明，新冠病毒可能会导致大脑萎缩。据报道，这项研究涉及 785 名研究对象，年龄在 51-81 岁之间，研究员们对他们进行了两次头部扫描，相隔时间平均为 141 天。其中有 401 人在期间感染了新冠病毒。研究人员对比发现，新冠病毒导致的大脑灰质减少和组织受损程度可能大于未感染的人自然出现的此类情况，在两次扫描间，新冠肺炎患者额外失去了 0.2%-2% 的大脑灰质，与嗅觉有关的大脑区域组织受损。研究还发现，一些新冠患者还会出现包括注意力、专注力、信息处理速度下降和记忆力受损等情况。研究人员表示，这些影响是否可以部分逆转，或者是否会长期存在，还需要进一步调查。

@第一财经日报【专家回应新冠病毒或加速大脑萎缩：轻度脑区退行性变仍可好转】研究发现，感染新冠病毒后，与嗅觉、记忆等相关的脑区会发生退行性变化。上述研究设计科学，影像学评估技术先进，总体循证医学证据充足、可靠，可以支撑结论。神经医学领域专家、上海交通大学附属仁济医院神经内科副主任医师朱德生说。朱德生进一步表示，由于人类大脑的中枢神经细胞再生能力相对较弱，因此，一旦脑组织发生损伤，其修复能力较差，轻度脑损伤可以在一定程度上逐步好转，严重的损伤会残留后遗症，不可能发生完全逆转，面对病毒的侵袭，仍要以预防为主，早预防、早诊断才能早治疗、早康复。

@凤凰网财经【新冠抗原自测产品售价约14-30元不等，美团买药新冠抗原自测试剂预售卖光】3月12日，五款新冠抗原自测产品正式上市。综合多家媒体报道，五款产品在各区域销售价格将有所差异，部分厂家售价约14-30元不等。多家连锁药房、医药电商平台发布消息称，自测产品将近日首发或上架销售。

@财经网【抗原自测结果不能取代核酸检测】抗原自测与核酸检测结果不同怎么办？当前的监测模式为 抗原筛查、核酸诊断，核酸检测依然是新冠病毒感染的确诊依据。抗原检测作为补充手段可以用于特定人群的筛查，有利于提高 早发现 能力，一般用于急性感染期，即疑似人群出现症状7天之内的样本检测。



## 武陵源发改局开展规模企业点对点R&amp;D 统计业务指导

文/图 本报记者 秦勤 通讯员 屈泽清 毛彩虹



发辅助账建立、R&D研发经费归集及研发费用年报工作，确保规模企业研

发费用年报百分之百填报。  
通过座谈、现场调研等方式详细

了解企业生产经营和科技研发情况。针对企业存在的问题和困难，指导组就在现场第一时间回应、第一时间解决。同时还对研发经费投入补助申报、企业研究开发费用税前加计扣除政策有关问题进行详细讲解。让企业全面了解掌握补助、研发费用加计扣除等创新激励政策，用足用好财政、税收支持创新政策，多争取政府扶持。

企业开展R&D活动是落实创新驱动发展战略的核心，是反映一个地区科技竞争力的重要指标。企业对此次点对点 贴心服务反响热烈，表示一对一指导不仅提高了企业统计人员的业务水平和报表质量，还拉近了彼此的距离，让企业负责人及管理层对R&D统计有了更深刻的认识，为企业更主动、更积极的参与其中，不断提高武陵源区R&D统计质量夯实了基础。

## 慈利县税务局办好税收实事

近日，国家税务总局慈利县税务局成立 学雷锋 志愿服务队，把企业 所急所思所盼 的税费政策和服务送上门。

该局 学雷锋 志愿服务队来到湖南湘中亿捷建筑工程有限公司，实地讲解个人所得税专项附加扣除、符合条件豁免申报等税费优惠政策。志愿服务队员们还通过个人所得税App面对面、手把手指导讲解2021年度综合所得汇算的操作。

真是没想到，我享受到了5000多块钱的税收优惠！税务局的志愿者们的辅导真是及时雨！湖南湘中亿捷建筑工程有限公司慈利分公司项目负责人邱某表示。原来，邱某申报年度综合所得收入不超过12万元，符合免于办理个人所得税综合所得汇算清缴条件，可以享受豁免申报。

据悉，个人所得税综合所得年度汇算从3月正式开始，居民个人可以通过手机个人所得税App预约办理，也可以在3月16日后直接办理年度汇算。慈利县税务局将学雷锋志愿服务与个人所得年度汇算工作相结合成立辅导队，获群众好评。

本报记者 秦勤 通讯员 陈金波 徐森荣

## 桑植县稳步推进烟叶春耕生产



3月8日，桑植县召开2022年烟叶工作推进会，结合物资配套、种植面积落实、整地理墒、育苗进度等实际情况，稳步推进烟叶生产工作。

会上，各乡镇代表就各自乡镇烟叶种植面积、育苗、烟基建设等情况进行了汇报。县烟草中心就各乡镇烟叶生产工作推进情况，安排部署了近期烟叶生产重点工作。

烟叶产业是桑植县 三叶两

材 重点产业之一，目前已形成了较为成熟的产业链，烟农收益较高。2021年，全县共完成烟叶种植面积2.68万亩，共14个乡镇69个村，800户烟农参与种植，累计完成烟叶收购66911.35担，实现烟农总收入9542余万元，户均收入达到11.93万元。

会议要求，要加强规划，稳定核心烟区面积，积极主动，各乡镇要对当前烟叶产业推进过程中存在的问题，全面分析原因、

找准症结、对症下药；要增强任务意识，抓住每个时间节点的工作重点，对标对表，加快推进烟叶面积预约等工作，确保按期高质量完成烟叶生产阶段性目标任务；要整合资源，多方沟通协调，落实移栽面积，确保品种纯度，确保栽种质量，带动烟农生产积极性，落实烤房建设和烤房维护工作，持续推动桑植县烟草产业高质量发展。

皮运楚

## 永定区发改局调研粮油购销公司工作

3月7日，永定区发展和改革局深入该局所属国有企业粮油购销公司调研党建、党风廉政建设、资产管理、安全生产等工作。

调研中，粮油购销公司相关负责人全面介绍了公司目前管理的22处粮店、2个资产管理点的

情况，以及党建、党风廉政建设当前存在的问题，并就教工之家资产管理点教工之家宾馆的有关情况进行汇报。

永定区发改局主要负责人指出，粮油购销公司要始终坚持党建引领，加强党风廉政建设工作。要深入挖掘资产潜力，加快

教工之家宾馆、尹家溪粮店、新桥粮店等资产的招租步伐，确保公司正常运行和社会稳定。要加强对各乡镇、街道粮店资产的安全隐患排查整改力度，实现资产保值增值，确保公司资产和人民群众生命安全。

田野 汪辉

## 茅岩河镇主街道 白改黑 升级提质工程竣工

文/图 伍慎

千红万紫安排著，只待新雷第一声。

3月8日，茅岩河镇当地居民热盼已久的该镇主街道白改黑 升级提质改造工程业已竣工。笔者看到，机器轰鸣，施工有序，现场一派繁忙的景象。施工方朝晖建筑公司正利用抢抓晴好天气完成煞尾作业。

据悉，该工程是在当地党委政府高度重视下，积极作为，争取财政支持，积极纳入集镇提质升级项目成功申报立项，多方协调建设资金达280多万元而建造。这是茅岩河镇党委政府生动践行 让茅岩河镇人民的幸福指数像温泉一样永远有温度 改善民生的重大举措。既方便满足了周边群众的出行，又治理改善了周边环境。

此举标志着我市西线旅游基础设施建设又跃上了一个新的台阶，也将进一步吸引拉动当地旅游的热度。



## 全省 点状用地 改革试点 在桑植县签约

3月8日，全省 点状用地 改革试点在桑植县何家界文旅项目集体土地入股签约仪式举行。

仪式上，桑植县走马坪白族乡汨湖村股份经济合作社与张家界大美文化旅游投资有限公司签订合作协议。据悉，何家界文旅项目位于走马坪白族乡汨湖村，占地面积600余亩，建成后将成为集购物、休闲度假、影视剧场、高端民宿、红色教育为一体的田园综合体场所。该项目是探索全市 点状用地 的新路子，有助于积累好的经验，为全省点状用地 改革提供张家界样本。

张家界大美文旅集团公司董事长王祝颖表示将努力把该项目打造成示范项目、标杆项目。

皮运楚

@经济观察报【俄乌小麦出口量占全球出口量33%，俄乌冲突或引发全球粮食危机】乌克兰与俄罗斯都是全球重要粮食出口国，两国小麦出口量占全球出口量的大约三分之一。俄乌冲突爆发以来，一些农产品，特别是小麦的价格持续攀升，不少国家的商户和消费者已受到了冲击。而近日乌克兰政府对小麦等农产品实施出口禁令更是让外界对全球粮食危机的担忧进一步加深。此外，据报道，因肥料、燃料和除虫剂等物资短缺，乌克兰今年的小麦产量可能大幅减少，进而危及这一粮食生产大国的小麦出口。联合国粮食计划署高级发言人阿比尔·埃特法表示：一系列来自乌克兰和俄罗斯的关系对农产品生产和出口的问题，将威胁全世界数百万民众的粮食安全。

@每日经济新闻【全球粮价将增20%？俄乌冲突或致部分国家粮食断供】当地时间11日，联合国粮食及农业组织表示，受俄乌冲突造成粮食减产等因素影响，国际粮食价格可能在现有创纪录的水平上进一步激增，升幅可达20%。联合国粮农组织表示，俄罗斯和乌克兰分别是世界最大和第五大小麦出口国。同时，俄罗斯也是全球主要的能源和化肥出口国。粮农组织表示，有大约50个国家和地区超过30%的小麦供应都依赖俄乌，其中包括许多不发达国家，粮食断供、粮价飙升可能加剧饥饿和营养不良状况。

@财经网【女子投资新冠疫苗期货被骗27万元：第1次赚250元，加大投资后被骗】近日，江苏南通，周女士听说投资新冠疫苗期货相当赚钱，于是她上网找到一个投资网站。第1次投资5000元赚了250元，随后她先后汇入21.4万元，提现时被要求补缴6万元税。周女士照做后又被要求交保证金，这才意识到被骗了。

据新浪微博